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平成２７年第１２回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２７年第１２回大仙市教育委員会定例会を平成２７年１２月２５日（金）午後４時

から大曲図書館において開催した。

出席者

委 員 風 登 森 一

富 樫 佳 典

鈴 木 直 樹

伊 藤 良

竹 原 まゆみ

教育長 吉 川 正 一

説明員

生涯学習部長 山 谷 喜 元

教育総務課長 佐 藤 彰 洋

教育指導課長 九 嶋 正 明

教育研究所長 佐 藤 英 樹

生涯学習課長 山 崎 文 幸
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総合図書館長 高 見 正 信

総合市民会館長 大 河 洋 子

花館公民館長 千 葉 信 夫

神岡中央公民館長 石 山 雄 康

西仙北中央公民館長 小山田 幸 哉

中仙公民館長 草 薙 栄 良

協和公民館長 佐々木 稔
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付議案件

議案第55号 学校・警察の連絡連携制度に関する協定の締結について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。

本日は、全員御出席です。書記に藤井参事、田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２７年第１２回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

早速ですが、次第の３番、教育長報告に入らせていただきます。

報告の１ページを御覧ください。

まず、学校教育についてです。１２月４日に西仙北中学校において、教育課程研究指定

「美術」研究会が開かれました。田中教諭の生徒の豊かな発想と感性を大切にした授業提

示がなされました。指導者の東良調査官からは、美術の学びというのは「創造する過程」

であり、プロセスをしっかり把握し評価することが大切であるとのお話がありました。

次に主な教育活動等についてでありますが、１２月１３日の山口市で開かれた全国中学

校駅伝大会に太田中が初出場し、３７位と健闘してくれました。なお、女子では鷹巣中が

８位入賞を果たしております。また、１２月１９日に、さいたまスーパーアリーナで開催

されたマーチングバンド全国大会では、花館小が見事金賞、そして大曲中学校が６年連続

となる最優秀賞を獲得しております。当日、私も初めて会場で応援させていただきました

が、次元の違うパフォーマンスに会場は本当に割れんばかりの拍手が鳴り響きました。私

は音楽関係は素人ですが、その演奏の質、表現力とも群を抜いているなと感じました。大

変感動いたしました。

研修等につきましては、１２月２日・３日に県学習状況調査が実施されまして、現在集

計中であります。また、１２月２１日に中仙中学校において、租税教育に関する研修会が

開かれまして、税に関する学習の必要性などについて話し合われ、小・中学校の一層の学

習機会の拡充について協議されました。

なお、平成２７年度文部科学大臣優秀教員表彰式というのがあるんですが、これは来年

の１月１８日に東京で行われます。秋田県からは数名表彰されるんですが、大曲中学校の

吹奏楽部顧問の鈴木幸栄教諭が表彰されます。何といっても、マーチングでの指導力が高

く評価されたものと思います。

県外視察では、１２月７日にタイからキングモンゴット大学のウイアット教授ら４名の

先生方が大曲中学校を訪問し、公立学校における指導力の高さに大変驚かれていたとのこ

とでした。

次に社会教育関係ですが、１２月１１日に生涯学習推進計画策定会議が本庁舎で開かれ

ました。次期推進計画策定のためのこれまでの評価について、社会教育委員や生涯学習推

進連絡協議会委員によって行われております。また、１２月１３日には大曲市民会館で多

くの観客を得て第３回大いなる秋田大演奏会が開かれました。私も参加してまいりました

が、総勢３００名による「大いなる秋田」の演奏は圧巻であり、最後に観客とともに、全

員で「県民歌」の斉唱で締めくくりました。

次に、社会体育関係では、１２月５日に大仙市スポーツ少年団設立１０周年記念事業と

して元シドニーオリンピック水泳選手の萩原智子さんの講話がありました。萩原さんの「真

のライバル」とは目標達成のための「覚悟」、ライバルへの「優しさ」、へこたれない「強
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さ」を持っている人だというお話が心に残りました。

なお、市内のスキー場は資料にある日にスキー場開きが行われておりますが、どこも雪

のない状況で、今後の降雪を期待したいと思います。

次に、大仙市ＰＴＡ連合会研修視察が、１１月３０日に西仙北小学校で開かれましたが、

１０月上旬に平成２７年度ＰＴＡ文部科学大臣表彰として高梨小学校ＰＴＡが、東北ＰＴ

Ａ連絡協議会会長表彰に豊成中学校ＰＴＡが、日本ＰＴＡ全国協議会会長表彰として大仙

市ＰＴＡ連合会会長の大曲西中の山崎精輝さんが表彰されたことを報告いたします。

次に、安全・安心についてでありますが、中仙学校給食センター調理員からノロウィル

スが検出され、１２月３日と４日の２日間、給食の停止措置をしております。なお、児童

生徒への被害等はございません。ほかに今年もインフルエンザが発生しており、大曲南中

学校２年生が１２月１４日から１６日まで学年閉鎖をしております。

最後に１２月の市議会についてでございますが、後藤 健議員と佐藤文子議員からの一

般質問に対する答弁は、資料ナンバー１のとおりですので、後ほど御覧ください。

以上で私からの報告を終わります。

次に、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。教育総務課長から、

順にお願いします。

教育総務課長

それでは、教育総務課から御報告申し上げます。平成２８年度当初予算は、教育長ヒア

リングを経て財政課長ヒアリングが１２月１８日に行われております。先ほどから教育長

が申し上げているとおり、一般会計の全体で今年度に比べて２２億円を減額しなければな

らないというようなことで、予算の見直しを行っているところであります。

また、廃校施設の不要ピアノの処分についてですが、１４台を買取業者に売却しており

ます。以上です。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

高梨小学校ＰＴＡが文部科学大臣表彰を受けたということで、１２月１日に報告に来て

いただきました。委員の皆様のお手元のＰＴＡ連合会の会報１７号にも載っております。

それから、県学習状況調査が１２月２日、３日に行われました。早速、各学校では、この

結果を基にフォローに入っております。大分、学校によっては厳しいところもあるようで、

特に人数の少ない学校は一人の平均点が全体に占める割合が大きいため影響があったよう

です。この後、一人一人に手厚くフォローすべく、それぞれの学校で準備を進めていると

ころです。以上です。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。
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生涯学習課長

生涯学習課では、９項目挙げております。こすもす編集会議が終了いたしまして、第１

０号を発行いたしました。順次、各施設に配布させていただいております。まだ、幾らか

余分がございますので、必要であればご要望いただければと思います。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課からは、法隆寺金堂壁画調査記念シンポジウムについて御報告いたします。

これは、１１月１２日付けの朝日新聞の１面のほか、見開きで２面、更には社会面の半

分を割いて、６６年前に焼損しました法隆寺金堂の壁画の科学調査を数年かけて行うとの

記事が大きく紹介されましたが、この調査の実施に当たり、広く国民の皆さんから法隆寺

金堂壁画について、宝としての価値を知ってもらおうと１２月５日に東京で開催されたシ

ンポジウムです。

既に、御承知のように大仙市には、鈴木空如が生涯をかけて打ちこんだ模写が残ってお

り、教育委員会では、ここ数年かけて空如の画業について調査をしてまいりました。大仙

市の空如作品の調査を担当していただいた東京藝大大学院の客員教授であります有賀祥隆

先生が、今回の法隆寺の科学調査の委員長に就任されました。

シンポジウムでは、調査の今後の方向性や、壁画の活用方法などの情報交換がされまし

たが、その中で文化庁の青柳長官もお話されましたが、外国から日本に訪れる人が劇的に

増加する中で、復元された壁画はもちろんのこと、収蔵庫に残っております焼損した壁画

も展示する必要があることや、有賀先生からは明治から昭和にかけて描かれた完成度が高

く優れた模写絵、これは空如の模写を言っていますが、それらと写真、更にはデジタル技

術で復元されたものを一堂に鑑賞できる施設の建設が望まれると話題提供されました。

大仙市民としては、いよいよ来たぞと胸が熱くなる思いと同時に、これまでほとんど知

られてこなかった空如の画業に光が当たろうとしていますので、是非ともいい形でそうな

ってもらいたいと願わずにはいられないものがあります。

今後、いろいろな意味で大仙市の先人が残した文化遺産が注目される機会が増えると思

いますので、この機会を借りて、そのスタートが切られたということを御報告させていた

だきます。

なお、予算が通ればの話ですが、来年の１０月には法隆寺の管長の大野玄妙さんを大仙

市にお招きいたしまして、文化講演会を開催したいと計画しているところです。以上です。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

大仙市スポーツ少年団設立１０周年記念事業といたしまして、１２月５日に「萩原智子

講演会」を開催しております。約４００名の指導者、保護者が参加しております。また、
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同じく記念事業になりますが、１２月２３日には「ボールゲームフェスタ２０１５ in

大仙」ということで、こちらは、実技の方の子供たちを対象としたイベントを開催してお

ります。１６６名の団員並びに保護者が参加いたしまして、バレー、バスケット、ラグビ

ー、ハンドボールなどの競技にチャレンジしたほか、ボールゲームを楽しんでおります。

以上です。

吉川教育長

次は学校給食総合センターになりますが、教育総務課長からお願いします。

教育総務課長

それでは、私から学校給食総合センターについての報告をさせていただきます。大曲仙

北給食協議会栄養管理部会研修会が１２月２日に学校給食総合センターで行われました。

これは、大仙市、仙北市、美郷町の３市町の栄養士の方々が献立等いろいろな情報交換を

して勉強会を開いたということであります。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、６項目でございます。クリスマスおはなし会についてですが、１２月１

９日に読み聞かせボランティアの皆さんによりまして開催されました。読み聞かせの後、

手作りカードとお菓子等も子供さんに配っております。参加者は４２名で、うち子供さん

が２３名でございました。以上でございます。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館は、３項目でございます。私からは、大曲市民会館自主事業「大いなる秋

田大演奏会」について御報告させていただきます。今年で３回目になリますが、この演奏

会は大仙市民のみならず、美郷町や仙北市の方も多数参加されておりまして、今年はこれ

までで一番の参加者数がありました。入場者数が８９３人、関係者数が３１５人で総勢１，

２０８人の方々からお集まりいただくことができました。来場者全員が総立ちとなっての

県民歌の大合唱で、本当に圧巻で感動いたしました。今年は、特に太田地域での倉田先生

にちなんだイベントなどの盛り上げ効果による影響もあったと思いますが、改めまして、

秋田県民歌の素晴らしさを実感したところでございます。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。



- 7 -

花館公民館長

花館公民館は１２項目記載してございますが、補足説明はございません。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館は、９項目記載しております。１２月は定例の高齢者の教室とか、くら

しの教室、講座等の事業が主なものでございます。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、８項目挙げております。今年最後のスポーツ事業となりました第

２３回西仙北バスケットボール交歓大会を１２月１３日に行っております。これにつきま

しては、小学生が２チーム、中学生で４チーム、一般の方々８チームで合計９６名が参加

して大会を楽しんでおりまして、盛会裏に終えております。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は６項目を挙げておりますが、記載のとおりでございます。以上でございま

す。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、４項目掲載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館、７項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。
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仙北公民館長

仙北公民館は６項目でございますけれども、詳細説明はございません。以上です。

吉川教育長

次に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館は１４項目でございますが、この中から第１３回冬季少年少女野球教室につ

いて御報告いたします。今回も北海道日本ハムファイターズのファーム総合コーチ兼投手

コーチの伊藤さんに講師をお願いいたしまして、１２月１９日に開催しております。当日

は、太田地域３スポーツ少年団、中仙地域の１スポーツ少年団、合わせて４チーム４０名

が参加いたしました。投手コーチということで投球フォームはもちろんですが、野手の基

本動作についても、個人指導ができるくらいのちょうどいい人数で、全少年団員一人一人

が楽しく指導を受けて大変よい教室だったなと思っております。以上でございます。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

風登委員

生涯学習課長にお伺いいたします。先ほど御報告ございました「こすもす」が私に５冊

送られてきたんですが、どういう所に配付されていて、私の分をどうすればよいのか教え

てください。

生涯学習課長

まず、基本的に生涯学習施設、各支所など公共施設に置かせていただいております。ほ

かに道の駅などにも置かせていただいておりますが、委員の皆様にお配りいたしましたの

は、読んでいただいて知り合いの方にお勧めいただければと考えておりました。誰でも結

構でございます。実際に配布しましたら、市民の方から２通ほどですが、内容が素晴らし

いと、編集委員の方々の御努力に敬意を表しますという内容のお手紙もいただきました。

風登委員

各地域二つずつ活動を載せてたと思うんですが、まだまだ、紹介されていない生涯学習

に関する団体の活動もたくさんあるんでしょうね。

生涯学習課長

芸術文化協会関係だけでも、かなりの団体数で２５０くらいありますので、順次、載せ

ていったとしても、まだまだ全部紹介するには時間がかかります。最近は、団体だけでは

なく個人も取り上げておりますので、そうなると、ますます対象は広がるということにな
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ります。編集方針としましては、実際に頑張っている方々を取り上げて紹介したいと思っ

ております。

風登委員

はい、分かりました。

吉川教育長

ほかに、ございませんでしょうか。

富樫委員

まず、１２月１９日のマーチングバンド全国大会での花館小学校の金賞、大曲中学校の

６年連続の最優秀賞ということで、本当に市民や美郷町の方々にも喜んでいただいてよか

ったと思います。そこで、無理なお願いかとは思いますが、壮行のための演奏会はやった

んですが、やはり、受賞してから１回聞いてみたいという声があります。中３ですので高

校受験がありますし、日程的には厳しいと思いますが、入試が終わってからでも結構です

ので、御検討いただければと思います。

教育指導課長

花館小学校は、この後、演奏する予定がございますが、大曲中学校については富樫委員

がおっしゃるように進路に向かう生徒がいます。すぐに１月になりますが、１月末には前

期試験もあるということで、おそらくメンバーが集まるのはかなり厳しいと思われます。

まず、中学校に相談いたしますが、かなり厳しいと思われます。DVDも昨年５連覇のとき

に業者から発売されていますので、視聴するのも簡単ではない状況にあります。生演奏で

はなくても、録画した映像とかを鑑賞できないか検討したいと思います。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。

続きまして、次第の４番、付議案件に入ります。議案第５５号学校・警察の連絡連携制

度に関する協定の締結についてを議題といたします。教育指導課長、説明をお願いします。

教育総務課長

それでは、議案第５５号学校・警察の連絡連携制度に関する協定の締結について、御説

明申し上げます。資料は、８ページから１０ページまでになります。

本案は、学校・警察の連絡連携制度に関する協定を別紙のとおり締結することについて、

教育委員会の承認を求めるものでございます。
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９ページを御覧ください。こちらに、協定書の案がございます。教育委員会と大仙警察

署が児童生徒の非行及び犯罪被害を防止し、指導及び健全育成に資するための相互の連携

に関し次のとおり協定を締結することとしております。第１条の目的だけを読ませていた

だきます。「第１条。この協定は、教育委員会と警察署が、児童生徒の非行及び犯罪被害

防止に係る相互の連携について必要な事項を定め、並びに問題の所在を相互に理解し、連

携を密にして対応することにより、児童生徒の効果的な指導及び健全育成に資することを

目的とする。」としてございます。第２条以下条文がございますが、内容に関しましては、

実はこれまでも警察と市教育委員会は連携してきております。これまでの不透明な部分を

文章化することによって、より明らかにし、しかも連携をしやすくするというものでござ

います。県内では、同様に各教育委員会が管轄する警察署と連携をしていますが、本教育

委員会の場合は少し遅くなってしまいました。といいますのは、文言の精査をかなり丁寧

に行った関係でございます。これまで、いろいろ協定に関して相談してきたわけでありま

すけれども、実際の運用についてどうするのかといった辺りを資料ナンバー２や資料ナン

バー３にありますとおり細かく精査させていただきました。もし、御承認いただければ、

来年１月に教育長と警察署長立ち会いの下、協定を締結できればと考えております。以上

でございます。

吉川教育長

補足させていただきますと、運用基準は別ですが、同じような内容で仙北市と美郷町の

教育委員会も協定を締結しております。また、時間がかかった要因といたしまして、実は、

私は当初、大仙警察署だけではなく県警本部と協定を締結したいと思っておりました。と

いいますのは、非行や問題行動が大仙市内で完結するものではないと考えたからでありま

す。したがって、県警で広域に対応していただきたいと思ってたんですが、県警の方では

各警察署ごとにやっているということでした。警察との交渉でこちらも譲りませんでした

ので、時間がかかったということでございます。資料ナンバー３を御覧ください。１の（１）

の３行目になりますが、「なお、警察においては、警察本部と連携して対応するものとし

ます。」という１行のために時間がかかったということでございます。

委員の皆様、御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本協定を原案どおり締結することに御異議ござ

いませんでしょうか。

各委員 (異議なし)

吉川教育長

御異議なしと認め、本協定は、原案どおり締結することとします。

続きまして、次第の５番その他に入らせていただきます。皆様、何かございましたら、
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お願いいたします。

風登委員

一つよろしいでしょうか。この前、新聞に体力テストの記事が載っていたんですが、秋

田県の子供たちは上位にあるということのようですが、大仙市の子供たちの状況はどのよ

うなものでしょうか。

教育研究所長

昨日でしたか、文部科学省からの詳細なデータが届いております。データについては、

報道にあるとおりでございますけれども、今、分析を進めておりまして、次の定例会辺り

までには概要をお示しすることができればと思っております。

吉川教育長

まず、県レベルまでのデータということですね。

教育指導課長

こちらにデータが入るのが遅かったんですね。普通であれば、新聞報道がある時点でこ

ちらにもデータが送られてくるものと思っていたんですが、全くそうではなくて、つい先

日だったということでございます。

風登委員

はい、分かりました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

教育総務課長

それでは、来年１月の定例会の日程についてです。実は、市長と教育委員会との間で、

各教育施策を調整・協議するための第１回目の大仙市総合教育会議を１月２８日木曜日午

後３時から大曲庁舎３階第３委員会室で開催する方向で市長のスケジュールを調整してお

ります。会議の時間は１時間くらいを予定しておりますので、引き続き午後４時から大曲

図書館３階視聴覚室で開催したいと考えております。よろしくお願いいたします。

なお、総合教育会議には教育委員会の各課長にも御出席いただきたいと思いますので、

御承知願います。

吉川教育長

委員の皆様、次回１月２８日木曜日の午後３時から大曲庁舎３階第３委員会室で総合教

育会議、午後４時から大曲図書館３階視聴覚室で教育委員会定例会ということですが、よ

ろしいでしょうか。
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各委員（異議なし）

吉川教育長

では、総合教育会議と次回の定例会は、そのように開催させていただきます。

ほかに、皆様からございませんでしょうか。

（なし）

吉川教育長

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


